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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΟΣ ΓΑΛΗΝΟΣ

Βουλευτής Ν. Λέσβου – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα 20 Οκτωβρίου 2010
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Θέμα:  Ολοκλήρωση των Διαδικασιών για την Δημιουργία του Κέντρου Υγείας Μανταμάδου
Η δημιουργία του Κέντρο Υγείας Μανταμάδου  αποτελεί ένα πάγιο αίτημα του Δήμου Μανταμάδου. Ένα αίτημα το οποίο η προηγούμενη κυβέρνηση είχε δρομολογήσει την ικανοποίηση του αλλά η σημερινή κυβέρνηση φαίνεται να έχει παγώσει. 

 
Ο Δήμος έχει παραχωρήσει κτίριο για την στέγαση του Κέντρου Υγείας, έχουν εκπονηθεί οι μελέτες για την επισκευή και διαμόρφωση του κτιρίου, τα Υπουργεία Υγείας και Εσωτερικών υπέγραψαν την απόφαση για την ίδρυση του Κέντρου Υγείας ενώ από τον Φεβρουάριο του 2009 υπέγραψε την απόφαση  και ο Υφυπουργός Οικονομικών. Έχει γίνει η δημοσίευση στο ΦΕΚ και έχει υπογραφή η προγραμματική σύμβαση για την λειτουργία του Κέντρου Υγείας Μανταμάδου μεταξύ του Υπουργείου, του Βοστάνειου Νοσοκομείου και του Δήμου Μανταμάδου ενώ η χρηματοδότηση για τις επισκευές του κτηρίου έχει εξασφαλισθεί από το Δ ΚΠΣ. 
Ενώ προεβλέπετο ότι το Κέντρο Υγείας Μανταμάδου θα έπρεπε να λειτουργήσει τον Ιανουάριο του 2010, δεν έχει μέχρι τώρα δημοσιευθεί καμία προκήρυξη για την πρόσληψη του απαραίτητου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού ενώ δεν έχει γίνει δημοπράτηση για την επισκευή του κτιρίου. 
Αυτή η καθυστέρηση συνεπάγεται σοβαρές υστερήσεις στην ιατρική περίθαλψη των κατοίκων και των επισκεπτών του Δήμου Μανταμάδου και της ευρύτερης περιοχής. 
Ερωτάται ο κ Υπουργός:
Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για την δημιουργία του Κέντρου Υγείας Μανταμάδου; 

Ο Ερωτών Βουλευτής
Σπύρος Γαληνός 
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