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ΣΠΥΡΟΣ ΓΑΛΗΝΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΣΒΟΥ – Ν. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Αθήνα 20 Οκτωβρίου 2010
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον κ.. Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Θέμα:  Έλλειψη Οδηγών στο Βοστάνειο Νοσοκομείο και στα Κέντρα Υγείας στο Ν. Λέσβου.

Σοβαρό πρόβλημα έλλειψης προσωπικού αντιμετωπίζουν τόσο το Βοστάνειο όσο και τα Κέντρα Υγείας του Νομού Λέσβου λόγω της λήξης πολλών συμβάσεων και των συνταξιοδοτήσεων παλιών υπαλλήλων. Οι ελλείψεις αυτές έχουν σαν αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλυφθούν με επάρκεια οι υπάρχουσες ανάγκες και αυτό να οδηγεί σε εντάσεις και συγκρούσεις στην τοπική κοινωνία. 
Χαρακτηριστικό είναι το πρόβλημα που έχει ανακύψει στην Λέσβο με τους οδηγούς. Το Βοστάνειο Νοσοκομείο διέθετε 11 οδηγούς και οι 3 από αυτούς συνταξιοδοτήθηκαν τους τελευταίους μήνες. Οι οκτώ οδηγοί που εργάζονται σήμερα καλούνται να μεταφέρουν ασθενείς, να καλύπτουν τα εξιτήρια, να παραδίδουν υλικά και προμήθειες στα Κέντρα Υγείας και να μεταφέρουν ασθενείς, που νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο, για εξετάσεις εκτός του ιδρύματος. Τα κενά που έχουν διογκωθεί με την λήξη των συμβάσεων έχουν επηρεάσει την δυνατότητα εξυπηρέτησης των Κέντρων Υγείας, με την παρουσία οδηγών, όπως αυτό γινόταν μέχρι πρόσφατα. 

Οι συνθήκες αυτές δημιουργούν ανταγωνισμό για περιορισμένα μέσα, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται αισθήματα κοινωνικής αδικίας που παράγουν κοινωνικές εντάσεις. 
Χαρακτηριστική περίπτωση αποτέλεσε η δυναμική κινητοποίηση των κατοίκων του Δήμου Ερεσού-Αντίσσης για την μετακίνηση των οδηγών από το Κέντρο Υγείας Αντίσσης στο Κέντρο Υγείας Καλλονής. Η μετακίνηση αυτή δημιούργησε αίσθημα ανασφάλειας στους κατοίκους της Αντίσσης, ενός δήμου απομακρυσμένου από το Βοστάνειο Νοσοκομείο (90 χιλιόμετρα). Υποστηρίζουν ότι με την απομάκρυνση των οδηγών από το Κέντρο Υγείας Αντίσσης η εμφάνιση ασθενοφόρου και γιατρού στο επείγον περιστατικό ή στον τόπο του ατυχήματος  με τις καλύτερες συνθήκες απαιτεί τουλάχιστον μιάμιση ώρα μετά την κλήση.

Επειδή, αυτό που η τοπική κοινωνία αντιλαμβάνεται ως μία σύγκρουση με την διοίκηση του Νοσοκομείο αποτελεί στην βάση του ένα εύλογο και δίκαιο αίτημα που αρθρώνεται προς την κεντρική εξουσία για να καλυφθούν τα κενά στους οδηγούς.
Επειδή όλοι έχουμε δικαίωμα στην υγεία, και από αυτό το δικαίωμα δεν πρέπει να εξαιρούνται ούτε οι κάτοικοι απομακρυσμένων περιοχών σε απομακρυσμένα νησιά.
Ερωτάται ο κ.  Υπουργός

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για να λυθεί άμεσα το πρόβλημα που έχει προκύψει με την έλλειψη οδηγών στο Βοστάνειο Νοσοκομείο και στα Κέντρα Υγείας του Ν. Λέσβου; 
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