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Αθήνα 17 Σεπτεμβρίου 2010
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον κ. Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού 

ΘΕΜΑ: ΚΑΜΠΑΝΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Η απλοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών, ώστε να διευκολυνθεί η άφιξη τουριστών από τα τούρκικα παράλια, υπήρξε πάγιο αίτημα των  εμπορικών συλλόγων και των τουριστικών φορέων των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου. Αίτημα που ικανοποιήθηκε φέτος, με την άνευ βίζας είσοδο στην Ελλάδα για τους κατόχους πράσινων τουρκικών διαβατηρίων. 
Παράλληλα μετά από  ερωτήσεις και τις παρεμβάσεις μας  το κόστος του ναύλου στις διαδρομές από Τουρκία-Μυτιλήνη-Τουρκία μειώθηκαν σημαντικά, ώστε να καταστεί αντίστοιχο με το κόστος του ναύλου για τις διαδρομές Μυτιλήνη-Τουρκία-Μυτιλήνη. Η κίνηση τουριστών υψηλού εισοδήματος από την Τουρκία προς τα νησιά μας μπορεί να παγιοποιηθεί και να γίνει ρεύμα. Για να συμβεί όμως αυτό απαιτείται στοχευμένη στην Τουρκία διαφημιστική καμπάνια προσέλκυσης τουριστών καθώς και συστηματική έρευνα αγοράς για να μπορέσει να ανταποκριθεί η τοπική αγορά και η τουριστική βιομηχανία στην νέα πρόκληση.  
Το  70% των 6.783 Τούρκων τουριστών  που επισκέφτηκε την Λέσβο στο διάστημα 1 Αυγούστου με 15 Σεπτεμβρίου έμεινε μόνο για μια ημέρα ενώ μόνο το 30%  επισκέφθηκε το νησί μας για ολιγοήμερες διακοπές. 
Σε κάθε νέα κατάσταση δεν ενυπάρχει μόνο η ευκαιρία αλλά και ο κίνδυνος. Ο κίνδυνος είναι, ότι όταν η περιέργεια κορεσθεί, θα εκλείψει το ενδιαφέρον των Τούρκων για τουρισμό στα Ελληνικά νησιά και οι επισκέψεις θα ελαχιστοποιηθούν καταγράφοντας άλλη μία χαμένη ευκαιρία. 
Στόχος μας πρέπει να  είναι  οι αθρόες επισκέψεις που παρατηρούνται σήμερα να μετατραπούν σε καταναλωτική συνήθεια δίνοντας στα νησιά μας την θέση του προνομιακού τουριστικού προορισμού για τους  εύπορους τούρκους. 
Για να το πετύχουμε αυτό πρέπει να απευθυνθούμε αποτελεσματικά στην τουρκική τουριστική αγορά, πρέπει να κατανοήσουμε  τις ανάγκες του Τούρκου τουρίστα και να οργανωθεί η προβολή των νησιών μας στα απέναντι παράλια.
Το Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού, ως αρμόδιο για τον σχεδιασμό της τουριστικής προβολής της Ελλάδας στο εξωτερικό αλλά και τον ευρύτερο συντονισμό και την ανάπτυξη της τουριστικής βιομηχανίας στην Ελλάδα οφείλει να μεριμνήσει ώστε ο τουριστικός τομέας των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου να αξιοποιήσει αυτή την αναπτυξιακή δυναμική. 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1) Ποιες ενέργειες θα κάνει για την τουριστική προβολή των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου στην Τουρκία;

2) Ποιες άλλες ενέργειες θα κάνει για να αξιοποιήσουν τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου την ευκαιρία που δημιουργεί η κατάργηση της βίζας για τα πράσινα τουρκικά διαβατήρια;  
Ο Ερωτών Βουλευτής
Σπύρος Γαληνός
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