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Βουλευτής Ν. Λέσβου – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα 21 Ιουνίου 2010
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον κ. Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού

Θέμα: Καμπάνια Προσέλκυσης Τουριστών στα Ελληνικά Νησιά Εστιασμένη στην Τουρκία  
Η Τουρκία χρησιμοποιεί  επί μακρόν και με αποτελεσματικότητα στρατηγικές οι οποίες αποσκοπούν στο να δελεάσουν τους τουρίστες που έρχονται στα νησιά μας με συνέπεια να μας απομυζά το πολύτιμο τουριστικό συνάλλαγμα. Οι στρατηγικές αυτές συχνά περιλαμβάνουν αθέμιτα μέσα, όπως οι κεκαλυμμένες επιχορηγήσεις των μεταφορών τουριστών από τα ελληνικά νησιά. Η μέχρι τώρα αντιμετώπιση του προβλήματος από το Ελληνικό κράτος χαρακτηρίζεται από ανεπίτρεπτη αδιαφορία. 
Η σημερινή οικονομική κρίση, η οποία κυριολεκτικά διαλύει τις αγορές των νησιών μας και αποσαρθρώνει τις τοπικές οικονομίες, ανάγει την αντιμετώπιση του προβλήματος σε ζήτημα πρώτης προτεραιότητας. Πρέπει να ληφθούν άμεσα θετικά μέτρα που να εξισορροπούν την οικονομική πίεση που ασκεί η τουρκική τουριστική πολιτική στα Ελληνικά νησιά. 

Τα προσκόμματα που θέτει η Συνθήκη Σένγκεν στην εύκολη είσοδο του τουρίστα από την Τουρκία στην χώρας μας και στα οποία το Υπουργείο έχει επικεντωθεί αντιπροσωπεύουν μέρος μόνο του προβλήματος και δεν παρέχουν μία πειστική ερμηνεία γιατί τουρίστες από κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που επισκέπτονται της Τουρκικές ακτές δεν περνούν στα απέναντι Ελληνικά νησία.    

Είναι αναγκαίο, με την πίεση και τους περιορισμούς που θέτουν οι  σημερινές συνθήκες,  το  Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού  να αναλάβει άμεσα συστηματική  εκστρατεία προβολής των νησιών του Αιγαίου ως τουριστικών προορισμών στην Τουρκία. Εκστρατεία που θα αποσκοπεί στον να καταστήσει,  στους τουρίστες που επισκέπτονται πρωτογενώς την Τουρκία, την μετάβαση στα Ελληνικά νησιά εύκολη και επιθυμητή. Μία τέτοια εκστρατεία θα εξισορροπήσει, στο μέτρο του εφικτού,  την μονομερή μέχρι σήμερα κίνηση του τουριστικού συναλλάγματος ανάμεσα στην Ελλάδα και την Τουρκία και θα έχει ως αποτέλεσμα οι σχέσεις «καλής γειτονίας» ανάμεσα στις δύο χώρες να μην λειτουργούν  μονομερώς εις βάρος της χώρας μας. Τέτοιας μορφής δαπάνες έχουν υψηλό βαθμό ανταποδοτικότητας και συνεισφέρουν στην οικονομική ανάπτυξη. 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Ποιες ενέργειες σκοπεύει να κάνει για να ενεργοποιήσει άμεσα μία εστιασμένη στην Τουρκία εκστρατεία προσέλκυσης τουριστών στα νησιά του Αιγαίου;
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