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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύσκεψη για την κατασκευή έργου 
“Αγωγός ομβρίων ρέματος Λαγκάδας πόλης Μυτιλήνης”.          

Χθες Δευτέρα, 18 Δεκεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Δημοτικής Κοινότητας Μυτιλήνης και κατόπιν σχετικού αιτήματος, ευρεία σύσκεψη εργασίας με την Επιτροπή Επιχειρηματιών, ιδιοκτητών και κατοίκων των οδών Αεροπόρου Γιανναρέλλη, Βουρνάζων και παρόδου “Ποταμός”, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα των οχλήσεων που θα προκαλέσει η επικείμενη έναρξη του έργου της Δ.Ε.Υ.Α.Λ. “Αγωγός ομβρίων ρέματος Λαγκάδας πόλης Μυτιλήνης” και να εξευρεθούν οι βέλτιστες λύσεις ελαχιστοποίησης των προβλημάτων που θα ανακύψουν κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής του. 

Στην εν λόγω τεχνική συνάντηση, εκτός του Προέδρου Πάνου Πίτσιου, του γραμματέα Γιώργου Καρίνου και των μελών του Συμβουλίου της Δ/Κ Μυτιλήνης Παρασκευά Καραϊσκάκη, Προκόπη Σινάνη, Μαρίας Χρήστου, Δέσποινας Διαμαντή, Ελένης Πετρέλλη και Δέσποινας Τζαννή, παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Λέσβου Σπύρος Γαληνός, ο Αντιδήμαρχος Αυτεπιστασίας Γιάννης Αμπουλός και το μέλος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Νίκος Σέρεσλης, ενώ είχαν κληθεί και παρέστησαν ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Βορείου Αιγαίου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Στρατής Μανωλακέλλης, ο Προϊστάμενος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λέσβου Παύλος Τριανταφυλλίδης και ο Αντισυνταγματάρχης Μηχανικός της “98 Α.Δ.Τ.Ε.” Θεοδόσης Αθανασάς, προκειμένου να γνωματεύσουν επί των τεχνικών δυνατοτήτων που υπάρχουν, ώστε κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου να μην διακοπεί πλήρως η κυκλοφορία των ελαφρών οχημάτων. 

Κατά τη διάρκεια της πολύωρης συνάντησης, μολονότι από όλους εκφράστηκε η αναγκαιότητα υλοποίησης του σημαντικού κοινωφελούς αυτού έργου, κυριάρχησε ο εντονότατος προβληματισμός των επιχειρηματιών για τις επικείμενες οικονομικές συνέπειες που θα υποστούν από την απομόνωση των κεντρικών οδικών αρτηριών της πόλης, κατά το διάστημα που θα εκτελείται το έργο.

Προκειμένου να μην συμβεί αυτό, η πλέον ενδεδειγμένη λύση που προτάθηκε από τη δεκαμελή αντιπροσωπευτική επιτροπή, είναι η εξασφάλιση συνεχούς ροής μικρών οχημάτων σε όλο το μήκος των οδών, με τη διατήρηση μιας πολύ μικρής λωρίδας κυκλοφορίας, δίπλα στα σκάμμα του κάθε τμήματος που σταδιακά θα εκτελείται το έργο. 

Παρά την αντικειμενική δυσκολία επίτευξης της παραπάνω διευκόλυνσης και με δεδομένο ότι οι τεχνικοί επιστήμονες δεν είχαν τα απαραίτητα ολοκληρωμένα στοιχεία ώστε να αποφανθούν με σαφήνεια για τη δυνατότητα αποδοχής της πρότασης, η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την απόφαση το θέμα να τεθεί για ολοκληρωμένη γνωμάτευση από τη Διοίκηση του Τ.Ε.Ε., ώστε σε περίπτωση που η ενδεδειγμένη προτεινόμενη λύση είναι εφικτή, να υλοποιηθεί κατευθείαν από το Δήμο Λέσβου. 

Ο Πρόεδρος Δ/Κ Μυτιλήνης,                                      Ο Γραμματέας του Συμβουλίου

    Πάνος Μιχ. Πίτσιος                                                             Γιώργος Καρίνος 
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