ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Δ.Ε.Δ.Α.Π.Α.Λ. Α.Ε.  
Η Δ.Ε.Δ.Α.Π.Α.Λ. Α.Ε., δημιούργησε γραφείο στελεχώνοντας το με επιστημονικό προσωπικό, θέτοντας τις βάσεις τακτοποίησης της λειτουργίας της. Σε αυτά τα πλαίσια, ολοκληρώθηκαν οι απαιτούμενες περιβαλλοντικές μελέτες και η αδειοδότηση του συνόλου των Σταθμών Μεταφόρτωσης Αποβλήτων (ΣΜΑ) Πέτρας, Γέρας, Πολιχνίτου, Άντισσας, Μυτιλήνης, ενώ ανανεώθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι του ΧΥΤΑ Λέσβου. Ακόμη, τέθηκε σε λειτουργία ο ΣΜΑ Πέτρας. 
Ακόμη, στις εγκαταστάσεις του ΧΥΤΑ, κατασκευάστηκε διχτυωτό πέτασμα για την αποφυγή διασποράς απορριμμάτων στην παρακείμενη δασική έκταση, επαναλειτούργησε ο βιολογικός καθαρισμός,  υλοποιήθηκαν αποστραγγιστικά έργα του κυττάρου, ενώ καθαρίστηκε η γεώτρηση για την ύδρευση και την πυροπροστασία του. Ακόμη, αναβαθμίστηκαν οι εγκαταστάσεις του ΧΥΤΑ (συνεργείο, αμαξοστάσιο, ηλεκτρολογικό εργαστήριο), δημιουργήθηκε κινητό συνεργείο επισκευής οχημάτων – μηχανημάτων, πραγματοποιήθηκε συντήρηση του μηχανολογικού εξοπλισμού του ΧΥΤΑ και των ΣΜΑ.
Επίσης, η Δ.Ε.Δ.Α.Π.Α.Λ. Α.Ε. σε συνεργασία με τον Δήμο Λέσβου, α) ολοκλήρωσαν τις μελέτες για μονάδα κομποστοποίησης προδιαλεγμένου οργανικού και πράσινων αποβλήτων και υποβλήθηκε πρόταση χρηματοδότησης έργου 2,5 εκατ. ευρώ. β) ολοκλήρωσαν τις μελέτες για πέντε Πράσινα Σημεία σε όλο το νησί και αναμένεται νομοθετική ρύθμιση για την χρηματοδότηση του έργου συνολικής δαπάνης 4,5 εκατ. ευρώ και γ) Προκήρυξαν την εκπόνηση μελέτης (φάση αξιολόγησης υποβληθέντων προσφορών) προεκτιμώμενης δαπάνης 0,3 εκατ. ευρώ, για Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.), δημιουργία νέου κυττάρου ΧΥΤΑ και βελτίωση συστήματος επεξεργασίας στραγγισμάτων (αντίστροφη όσμωση κ.α.). 
Τέλος, καθ’ όλη την διάρκεια της θητείας της απελθούσης δημοτικής αρχής, απαραίτητη και ουσιαστική υπήρξε η στήριξη της λειτουργίας του Δήμου απ’την Δ.Ε.Δ.Α.Π.Α.Λ. Α.Ε., αποτελώντας αρωγό σε πάσης φύσεως έργα και δραστηριότητες του Δήμου με γνώμονα την εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών.  

