Καλλονή 17/8/2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ομιλία του Δημάρχου Δυτικής Λέσβου Ταξιάρχη Βέρρου στην τελετή Ανακήρυξης της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, σε Επίτιμη Δημότη του Δήμου Δυτικής Λέσβου.

Εξοχότατη κυρία Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας, 

Σας υποδεχόμαστε και σας καλωσορίζουμε στον, μόλις ενός έτους Δήμο της Δυτικής Λέσβου.

Έναν Δήμο με τεράστιες αναπτυξιακές δυνατότητες και παραγωγικούς πόρους στο περιβάλλον, στον τουρισμό, στον γεωργικοκτηνοτροφικό τομέα, στην αλιεία, στον πολιτισμό, στην γεωθερμία και στην ιδιωτική  επιχειρηματικότητα αφού πάνω από το 60% της οικονομίας μας στηρίζεται στην ιδιωτική πρωτοβουλία.

Τον τόπο όπου ακούμε και οφείλουμε να ακούμε  “τον αόρατο χορό των γερόντων” που μας οδηγεί εδώ και 3000 χρόνια,  σ΄αυτή τη μεριά του Αιγαίου. 
Σ'  αυτή την ευλογημένη γωνιά, όπου βρισκόμαστε σήμερα και ορίζεται από το Ιερό του Μέσου – το κοινόν των Λεσβίων,  το Ιερό του Ναπαίου Απόλωνα, 

την λιμνοθάλασσα του Αριστοτέλη και τον προελληνικό Λεπέτυμνο, στο όριο της Δύσης με την Ανατολή, είναι ανάγκη να υπερβούμε, πάση θυσία, το αίσθημα μιας απέραντης περιφρόνησης και μιας καθηλωμένης μετριότητας που μας πνίγει από παντού. 

Να αγωνιστούμε ώστε να εξουδετερώσουμε  την  φθορά. 

Να προχωρήσουμε “από την χώρα των παράλληλων μονολόγων σ “αυτόν τον κόσμο που ολοένα στενεύει” και όπου “ο άνθρωπος έχει καταντήσει εργαλείο και  πραμάτεια”. 
Εξοχότατη κυρία Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
Αυτό το νησί κράτησε την τιμή της Ελλάδας αλλά και της Ευρώπης  από το 2015 μέχρι και σήμερα. Ακόμα δεχόμαστε τον κύριο όγκο των ανθρώπων που ζητούν ένα καλύτερο αύριο από 80 χώρες του πλανήτη. 

Έχουμε, όμως,  εξαντληθεί, και δεν έχουμε πλέον εφεδρείες. 

Είναι απολύτως αναγκαίο, δίκαιο και ηθικό αυτές οι εφεδρείες να αναπληρωθούν. 

Η άμεση στήριξη της πολιτείας προς την χειμαζόμενη Λέσβο πρέπει να είναι πολύπλευρα γενναιόδωρη. 

Είναι αναγκαίο και δίκαιο να αισθανθεί, επιτέλους, ο ακρίτας, της Λέσβου, την θαλπωρή του κράτους. 

Να αισθανθεί  ότι δεν αποτελεί πολίτη 3ης κατηγορίας.
Αυτό το νησί  ζει συνεχώς υπό την απειλή ενός επιθετικού γείτονα.  

Οι ακρίτες κάτοικοί του  κρατούν μεν  κλαδί ελιάς από το ένα χέρι - άλλωστε είναι το χαρακτηριστικό του νησιού μας -  αλλά δεν θα διστάσουν  να κρατήσουν και την ασπίδα, εάν χρειαστεί, για να προασπίσουν την πατρίδα και το μέλλον των επόμενων γενιών.

Η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου να σας ανακηρύξει επίτιμη δημότη του Δήμου Δυτικής Λέσβου είναι  το μικρό αντίδωρο που μπορούμε να προσφέρουμε στην δική σας πολυσημειολογική παρουσία στην Λέσβο, σ΄αυτούς τους ταραγμένους καιρούς.

Είναι για μας ιδιαίτερη τιμή που την  αποδεχτήκατε
Εξοχότατη κυρία Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας
η παρουσία σας στον κορυφαίο θεσμό της Χώρας μας, αποτυπώνει την εικόνα της ευρωπαϊκής σύγχρονης Ελλάδας. 

Μιας Ελλάδας των ισότιμων δυνατοτήτων και ευκαιριών για την Ελληνίδα γυναίκα που τολμά και πετυχαίνει στόχους και αποτελέσματα στα κορυφαία αξιώματα της δημοκρατίας μας. 

Που διαθέτει παιδεία, ουσιαστικό αίσθημα πατρίδας, πίστη στο σύνταγμα και στους δημοκρατικούς θεσμούς, αδέκαστη απονομή δικαιοσύνης,  ευαισθησίες, αισθητικές ποιότητες και ανθρωπιά. 

Που δίνει ένα παράδειγμα  στην νέα Ελληνίδα πέρα από τα τρέχοντα πρότυπα.
Μας έχετε επισκεφθεί πολλές φορές στο παρελθόν ως απλός πολίτης. 

Διατηρείτε στενές φιλίες με ανθρώπους του τόπου μας που τίμησαν και τιμούν το νησί μας και τον δήμο μας  στα δικά τους επιστημονικά πεδία. 

Η επιλογή σας να παραστείτε αυτή την στιγμή στο νησί επιβεβαιώνει το ενδιαφέρον σας για την ακριτική νησιωτική Ελλάδα. 
Εξοχότατη κυρία Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατιας, 
Πιστεύω πως τούτος ο σύγχρονος κόσμος όπου ζούμε, “ο τυραννισμένος από το φόβο και την ανησυχία”, είναι αναγκαίο να αλλάξει την ζωή του όχι   “ονειροπολώντας μιαν «άλλη», αλλά δημιουργώντας τις συνθήκες ώστε “να λαλήσει τούτη η ζωή, όπως μας δόθηκε, η καθημερινή, η ταπεινή, η ανθρώπινη, όπου το καθετί που μπορούσε να γυρέψουμε πρέπει να υπάρχει”.
Σ΄ αυτή την προσπάθεια  ο καθένας μας χρειάζεται όλους τους άλλους.  

Ζητούμε και ελπίζουμε στην  αρωγή σας ώστε αυτός ο τόπος να μπορέσει να κάνει το άλμα προς το μέλλον που δικαιούται.

Εξοχότατη κυρία Πρόεδρε,  Εξοχότατη  συνδημότισσα του Δήμου μας, 

εκ μέρους των δημοτών μας, επιτρέψτε μου να σας παραδώσω την απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου και ένα ενδεικτικό συμβολικό  δώρο εις  ανάμνηση της σημερινής ημέρας. 
