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Αναφορά στο ιστορικό της θρυλικής λαϊκής εξέγερσης τα Χριστούγεννα του ’44 από τον Παναγιώτη Κουτσκουδή, ερευνητή – συγγραφέα βιβλίων της ιστορίας του Λεσβιακού λαϊκού κινήματος
Ομιλία για τα 75χρονα του Go back στην εκδήλωση της Τ.Ε. Λέσβου του ΚΚΕ
(Αίθουσα εκδηλώσεων ΓΓΑΙΝΠ, Κυριακή 15/12/2019)
Φίλες και φίλοι,

Συμπληρώνονται αυτές τις μέρες 75 χρόνια από τα Χριστούγεννα του 1944, όταν σύσσωμος ο λεσβιακός λαός, κάτω από την καθοδήγηση του ΕΑΜ, κορμός και ψυχή του οποίου ήταν το ΚΚΕ, κατέβηκε στη Μυτιλήνη, για να αποτρέψει την απόβαση των εγγλέζικων αποικιοκρατικών στρατευμάτων, βροντοφωνάζοντας στους «μαύρους» του Τόρνμπουλ το θρυλικό “Go Back” και ματαιώνοντας έτσι την επιχειρούμενη νέα κατοχή του νησιού μας.
Το “Go back” θα μείνει για πάντα στην ιστορία και στη μνήμη μας επειδή κατάργησε τη μοιρολατρία και την υποτακτικότητα του λαού απέναντι στον πάνοπλο εχθρό. Επειδή ύψωσε θεόρατο ανάστημα και αμφισβήτησε την δήθεν «αδιαμφισβήτητη» ισχύ της Μεγάλης Δύναμης, που διαφεντεύει πάντα τις τύχες των λαών σύμφωνα με τα συμφέροντά της.
Επειδή ο λαός συνειδητοποίησε τη δύναμή του και αναδείχτηκε νικητής μ’ έναν εχθρό που ήρθε τάχα ως «φίλος και σύμμαχος», για να εξουδετερώσει την τεράστια επιρροή του ΕΑΜ και να βοηθήσει την άρχουσα τάξη και τη ντόπια αντίδραση να επιβάλουν το κράτος του νόμου τους στο νησί μας, που ήταν το μόνο απ’ όλα τα νησιά του Αιγαίου που κρατήθηκε σχεδόν ολότελα εαμικό, και όπου ο αδούλωτος λαός του, μετά την απελευθέρωσή του από τους Γερμανούς καταχτητές, πήρε τις τύχες του στα χέρια του και μεγαλούργησε.

Πριν όμως αναφερθούμε στο ιστορικό των γεγονότων του Go back, και προκειμένου να κατανοήσουμε καλύτερα πώς επιτεύχθηκε αυτή η λαϊκή εποποιία, θα πρέπει να θυμήσουμε ότι η συντριπτική πλειοψηφία του λεσβιακού λαού συσπειρώθηκε στο ΕΑΜ, γιατί αυτό οργάνωσε τη Λεσβιακή Εθνική Αντίσταση με τρόπο που εξέφραζε τα δημοκρατικά και πατριωτικά αισθήματα του λαού και έδινε λύσεις στα μεγάλα και επιτακτικά προβλήματα που του προκάλεσε η φασιστική κατοχή.
Αφού: Ελαχιστοποίησε  στο μέτρο του δυνατού το μεγάλο θανατικό από την πείνα, διοργανώνοντας λαϊκά συσσίτια, χτυπώντας ή απομονώνοντας τους μαυραγορίτες και τους χαφιέδες συνεργάτες των Γερμανών. Καθοδήγησε τους νέους πώς ν’ αποφύγουν την πολιτική επιστράτευση. Λειτούργησε δυο διαμετακομιστικές βάσεις για τη φυγάδευση αγωνιστών στη Μέση Ανατολή.
Με τον εκδοτικό του μηχανισμό ενημέρωνε, εμψύχωνε και καθοδηγούσε πολιτικά το λεσβιακό λαό και του κατήγγειλε τη στάση των δοσιλογικών Αρχών Κατοχής. 

Οργάνωσε από το φθινόπωρο του ’43 τη Λεσβιακή ΕΠΟΝ, στις τάξεις της οποίας στρατεύθηκαν τα πιο ζωντανά και διαλεχτά βλαστάρια της λεσβιακής γης, για να πρωτοστατήσουν στην οργάνωση συσσιτίων για τα πεινασμένα παιδιά, στις εκδηλώσεις για ψυχαγωγία στα μαύρα χρόνια της σκλαβιάς, στις διαδηλώσεις και στα συλλαλητήρια, σε παράνομες εξορμήσεις και επικίνδυνες αποστολές συγκέντρωσης πληροφοριών, κατασκοπίας, μεταφοράς και φύλαξης ασυρμάτων.

Συγκρότησε από τα τέλη του ’43 τον αντάρτικο βραχίονα του ΕΑΜ Λέσβου, το 22ο Σύνταγμα ΕΛΑΣ Λέσβου, που έπαιξε σπουδαίο ρόλο τους τελευταίους μήνες της Κατοχής και κύρια τους πρώτους μήνες μετά την αποχώρηση των Γερμανών, όταν επέβαλε υποδειγματική τάξη, αποτρέποντας λεηλασίες, επεισόδια και πράξεις αντεκδίκησης που παρουσιάστηκαν σε πολλές άλλες περιοχές της χώρας μας. 

Όμως, ακόμα κι αυτή η πολύπλευρη αντιστασιακή δραστηριότητα και προσφορά του ΕΑΜ Λέσβου δεν θα ήταν ικανή να αιτιολογήσει από μόνη της την ολόπλευρη, μαζικότατη, ψυχή τε και σώματι στράτευση του λεσβιακού λαού σ’ αυτό και την άμεση και συγκινητική ανταπόκρισή του σε κάθε κάλεσμα της εαμικής ηγεσίας. Γιατί κι αυτή η πάνδημη συμμετοχή του λεσβιακού λαού στην Εαμική Εθνική Αντίσταση ήταν πρώτα απ’ όλα αποτέλεσμα των πλούσιων αγωνιστικών παραδόσεων του,
που ανάγονται ήδη στο τελευταίο τέταρτο του 19ου αιώνα με τη δημιουργία των πρώτων συνδικαλιστικών οργανώσεων και συνεχίζονται με το μαζικό κίνημα «των παλαιών πολεμιστών», που παλεύει για ειρήνη, διανομή των τσιφλικιών στους ακτήμονες και αποκατάσταση των αγροτών προσφύγων μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή, με τους πυκνούς και σφοδρούς εργατικούς αγώνες που ακολούθησαν την ίδρυση της πρώτης κομματικής οργάνωσης του ΚΚΕ το 1927 και του Ενωτικού Εργατικού Κέντρου Λέσβου το 1928,
με τις εκλογικές επιτυχίες της περιόδου 1928 – 1936, που χάρισαν στη Λέσβο την τιμητική ονομασία «κόκκινο νησί»,
με τις άγριες διώξεις του «Ιδιώνυμου» του Ελευθερίου Βενιζέλου και της βασιλομεταξικής δικτατορίας,

με τους εξακόσιους περίπου Λέσβιους που θυσίασαν τη ζωή τους στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα της περιόδου 1940-1945. 
Όλες αυτές οι αιματοβαμμένες αγωνιστικές παρακαταθήκες, που εξέθρεψαν και το ρωμαλέο λεσβιακό αντιστασιακό κίνημα, βρήκαν την κορυφαία έκφρασή τους στην εφτάμηνη περίπου λαϊκή εξουσία, που κυβέρνησε το νησί μας από την απελευθέρωσή του από τους ναζί κατακτητές, στις 10 Σεπτέμβρη του 1944, μέχρι την άνοιξη του 1945 και απολάμβανε της στήριξης της μεγάλης λαϊκής πλειοψηφίας. 
Στο διάστημα αυτό οι επίσημες κυβερνητικές αρχές είτε υπολειτουργούσαν (Εφορίες, Ταμεία, Τράπεζες), είτε είχαν ατονήσει εντελώς (Δικαστήρια, Χωροφυλακή, Αυτοδιοικητικές Αρχές). Έκαναν την εμφάνισή τους οι νέοι λαογέννητοι θεσμοί της Λαϊκής Αυτοδιοίκησης, της Λαϊκής Δικαιοσύνης και της Εθνικής Πολιτοφυλακής.
Τηρήθηκε αδιατάρακτη τάξη και ασφάλεια σ’ όλη τη λεσβιακή επικράτεια. Καταπολεμήθηκε αποτελεσματικά η κλοπή. Οι λαϊκές αρχές προέβησαν στον άμεσο επισιτισμό του λαού με τη διανομή τροφίμων ήδη από την πρώτη μέρα της απελευθέρωσης. Καΐκια ταξίδευαν στη Μακεδονία και τη Θράκη για να ανταλλάξουν λάδι με στάρι και όσπρια. Έγιναν έρανοι από την Εθνική Αλληλεγγύη για την ενίσχυση των πιο φτωχών λαϊκών στρωμάτων.
Συγκροτήθηκαν Λαϊκό Δικαστήριο και Στρατοδικείο. Συνελήφθησαν και δικάστηκαν οι εθνοπροδότες και οι συνεργάτες των κατακτητών. Διαπαιδαγωγήθηκε ο λαός να σέβεται τον συνάνθρωπο, να αυτοδιοικείται, να λύνει δίκαια και ειρηνικά τις διαφορές του στα λαϊκά δικαστήρια.

Σφυρηλατήθηκε η ανάγκη της λαϊκής ενότητας και της κοινής μαζικής πάλης για την καλυτέρευση της ζωής. Καθοδηγήθηκαν και στέφθηκαν με επιτυχία απεργιακές κινητοποιήσεις για αύξηση του εργατικού μεροκάματου. Πιέστηκαν οι εργοδότες να δώσουν δουλειά στους άνεργους.

Λειτούργησαν δωρεάν σχολειά για την καταπολέμηση του αναλφαβητισμού. Οργανώθηκαν πλήθος πολιτιστικών εκδηλώσεων με σκοπό την ποιοτική ψυχαγωγία του λαού. Δημιουργήθηκε εκδοτικός μηχανισμός. Εκδόθηκαν τραπεζογραμμάτια (συνάλλαγμα). Οργανώθηκαν οι συγκοινωνίες στο εσωτερικό του νησιού.
Η κατάσταση αυτή ανατράπηκε βέβαια μετά το αιματοκύλισμα του λαού της Αθήνας και την ήττα του ΕΛΑΣ από τις κατά πολύ υπέρτερες (ποσοτικά και ποιοτικά) βρετανικές στρατιωτικές δυνάμεις, τις συνεπικουρούμενες και απ’ τις δυνάμεις του ντόπιου μοναρχοφασισμού, αλλά και την απαράδεκτη συμφωνία της Βάρκιζας.

Ας δούμε όμως εν συντομία τα σημαντικότερα γεγονότα που διαδραματίστηκαν στο νησί μας από την απελευθέρωσή του μέχρι τα Δεκεμβριανά, παρακολουθώντας παράλληλα και τις γενικότερες εθνικές εξελίξεις, που έπαιρναν άσχημο δρόμο για τον ελληνικό λαό. Δεν πρέπει να ξεχνάμε την κατάσταση που είχε δημιουργηθεί στην Ελλάδα, ύστερα από το Συνέδριο του Λιβάνου στις 17-20 Μαΐου 1944, όπου η εαμική αντιπροσωπεία έκανε αδικαιολόγητες υποχωρήσεις, που δεν ανταποκρινόταν στον τότε συσχετισμό των πολιτικών και στρατιωτικών δυνάμεων και στις ιδρυτικές αρχές του ΕΑΜ. Αποτέλεσμα ήταν το ΕΑΜ να συμμετέχει ως μειοψηφία στην Κυβέρνηση Εθνικής Ενότητας, που ορκίζεται στις 2 Σεπτεμβρίου 1944. 
Στη Λέσβο, από την απελευθέρωση και μετά, υπήρχε μια δυαδική εξουσία, εαμική και παράλληλα επίσημη κυβερνητική. Όμως η εαμική εξουσία υπερίσχυε, αφενός γιατί απολάμβανε της τεράστιας λαϊκής υποστήριξης και αφετέρου γιατί η ταχύτητα με την οποία ενήργησε η Επιτροπή Πόλης για την άμεση κάλυψη του κενού εξουσίας μετά την αποχώρηση των Γερμανών αιφνιδίασε τους πάντες και επέβαλε ντεφάκτο τη νέα κατάσταση. Παρόλα αυτά, τόσο από τους εδώ κυβερνητικούς φορείς όσο και από τη ντόπια αντίδραση, δεν σταμάτησε σε καμιά περίπτωση η υπονόμευση του έργου των λαϊκών αρχών.

Στις 24 Σεπτεμβρίου 1944 υπογράφεται η Συμφωνία της Καζέρτας, με την οποία όλες οι ελληνικές ανταρτικές δυνάμεις τίθενται κάτω από τις διαταγές της Κυβέρνησης Εθνικής Ενότητας και στη συνέχεια κάτω από τις διαταγές του Άγγλου στρατηγού Σκόμπυ. Θεωρήθηκε έγκλημα κάθε απόπειρα των ανταρτών να καταλάβουν την εξουσία και απαγορεύτηκε η είσοδος του ΕΛΑΣ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

Στις αρχές Οκτωβρίου και πριν καλά-καλά οι χιτλερικοί εγκαταλείψουν την Αθήνα αρχίζουν να αποβιβάζονται βρετανικά στρατεύματα στη Δυτική Πελοπόννησο. Ο Γεώργιος Μπουρδάρας, που στέλνεται στη Μυτιλήνη απ’ την κυβέρνηση στις 2 Οκτωβρίου 1944 σαν Γενικός Διοικητής Νήσων Αιγαίου, για να εκτοπίσει το ΕΑΜ από τη διοίκηση του νησιού, αναγκάζεται να μεταφέρει την έδρα του στη Χίο, ύστερα από το δυναμικό παλλαϊκό συλλαλητήριο της 5ης Οκτωβρίου για την προστασία των λαϊκών θεσμών.

Στις 18 Οκτωβρίου 1944 φτάνει στην Αθήνα η Κυβέρνηση Εθνικής Ενότητας, συνοδευόμενη από τον Άγγλο στρατηγό Σκόμπυ. Στα τέλη Οκτωβρίου οι Ιερολοχίτες με τον Ιατρίδη και τους Άγγλους ανατρέπουν την αδύναμη εαμική εξουσία στη Λήμνο και συλλαμβάνουν κορυφαία στελέχη του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ Λέσβου, που βρίσκονταν εκεί για συννενοήσεις με την τοπική οργάνωση.
Στις 2 Νοεμβρίου αποτυγχάνει η απόπειρα του Μοίραρχου Σηφάκη να καταλάβει τα κτίρια που στέγαζαν την Εθνική Πολιτοφυλακή Λέσβου και να επιβάλει τη λειτουργία της κυβερνητικής Χωροφυλακής. Τόσο αυτός όσο και το σύνολο των ανδρών της Χωροφυλακής του νησιού φεύγουν στη Χίο και τίθενται κάτω απ’ την προστασία των Άγγλων. 
Στις 13 Νοεμβρίου καλείται στην Αθήνα αντιπροσωπεία των λεσβιακών εαμικών αρχών και της ανακοινώνεται διά στόματος του ίδιου του Γ. Παπανδρέου η ομόφωνη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για τη σταδιακή αντικατάσταση των λαϊκών αρχών της Λέσβου από τις αντίστοιχες κυβερνητικές. Στις 17 Νοεβρίου οι Μπουρδάρας και Κόντης επιστρέφουν στη Μυτιλήνη και αναλαμβάνουν καθήκοντα Γενικού Διοικητή Νήσων Αιγαίου και Νομάρχη Λέσβου, αντίστοιχα.

Από τότε και ως τα γεγονότα του Go back από την κυβερνητική πλευρά, με τη συνεργασία των Άγγλων και της εδώ Ναυτικής Διοίκησης (πρωτοστατούντος του πλωτάρχη Μιλτιάδη Ιατρίδη, κυβερνήτη του αντιτορπιλικού «Αετός» που ναυλοχούσε στο λιμάνι της Μυτιλήνης), γίνεται συνεχής προσπάθεια υπονόμευσης του κύρους του ΕΑΜ και του έργου των λαϊκών αρχών. Ακολουθούν πάντα συλλαλητήρια, διαμαρτυρίες και παραστάσεις, που όμως δεν φέρνουν αποτέλεσμα. Γιατί όλα είναι προσχεδιασμένα και τραβάνε το δρόμο τους.
Ας αναστήσουμε όμως το ιστορικό των γεγονότων του Go back, μέσα από τις υπάρχουσες πηγές και τις  φωτογραφίες της εποχής που διέσωσε κυρίως ο φακός του Σίμου Χουτζαίου.

Κυριακή, παραμονή Χριστουγέννων του 1944. Στις εφτά το πρωί μαθαίνεται σ’ όλη την πόλη, πως απ’ την αυγή άραξαν έξω απ’ το λιμάνι έξι μεταγωγικά καράβια γεμάτα «μαύρους» και τρία πολεμικά εγγλέζικα. Στα «Μπλόκια» είχαν κιόλας ξεφορτώσει έξι στρατιωτικά αυτοκίνητα. Στο ίδιο μέρος που από καιρό είχαν φέρει κι άλλα φορτηγά οι Άγγλοι. Η μέρα είναι βαριά και κρύα. Φυσά δυνατός αγέρας κι ώρες-ώρες ρίχνει χιονόνερο.
Οι υπαξιωματικοί βάρδιας της Εθνικής Πολιτοφυλακής Θανάσης Παφλιωτέλης και Γιώργος Σκούφος, που βλέπουν ανήσυχοι τα καράβια, ενημερώνουν αμέσως το Διοικητή τους Κώστα Γάκα κι αυτός με τη σειρά του το Διοικητή του ΕΛΑΣ Λέσβου Βασίλη Ευλαμπίου και το Γραμματέα της Ν.Ε. του ΕΑΜ Λέσβου Απόστολο Αποστόλου. Ο Γραμματέας της Περιοχής Αιγαίου του ΚΚΕ Παναγιώτης Γώγος, από τους πρώτους που είδαν τα εγγλέζικα πολεμικά έξω απ’ το λιμάνι, ευρισκόμενος με τον Παναγιώτη Κεμερλή στην περιοχή Παιδικού Σταθμού–Κουτσομύτη, παίρνει το χωνί και γυρίζοντας στις γειτονιές ενημερώνει τον κόσμο, καλώντας τον να τρέξει στην προκυμαία για να εμποδίσει την αποβίβαση.
Η απεργιακή επιτροπή, που από καιρό βρίσκεται σ’ επιφυλακή, κηρύσσει γενική απεργία σ’ όλο το νησί. Η Ν.Ε του ΕΑΜ φροντίζει να δοθεί με τα χωνιά και με τους συνδέσμους της το σύνθημα για γενική κινητοποίηση του λαού. Η ανταπόκριση του κόσμου είναι συγκινητική.

Στο ξενοδοχείο «Αιγαίο» (που από καιρό το είχαν επιτάξει οι Άγγλοι) συναντιούνται ο γραμματέας του ΕΑΜ Λέσβου Απ. Αποστόλου, ο Αχ. Κοντάρας μέλος της Ν.Ε. ΕΑΜ Λέσβου, ο διοικητής του 22ου Συντάγματος ΕΛΑΣ Λέσβου Βασίλης Ευλαμπίου, ο φρούραρχος Φώτης Δήμου και ο Σοφοκλής Βουρνάζος, διοικητής της Εθνοφυλακής και της Εθνικής Πολιτοφυλακής, με τον Χριστόδουλο Τσιγάντε, στρατιωτικό διοικητή Αιγαίου. Ο τελευταίος ανακοινώνει στους άλλους ότι επίκειται αποβίβαση ινδικών στρατευμάτων στο νησί, αλλά δεν πρέπει ν’ ανησυχήσει ο κόσμος γιατί το καθεστώς δεν θ’ αλλάξει.

Η Επιτροπή απάντησε πως δεν έχουν καμιά θέση τα ξένα στρατεύματα στη Μυτιλήνη και πως ενδεχόμενη απόβασή τους θα αποτελούσε πρόκληση, όταν μάλιστα στην Αθήνα γίνεται πόλεμος μεταξύ ΕΛΑΣ και Άγγλων. Ο Τσιγάντες τούς λέει πως δεν έχει εξουσιοδότηση για παραπέρα διαπραγματεύσεις και κανονίζει να βρεθούν πάνω στο αγγλικό καταδρομικό «Σείριος» με τον Άγγλο ταξίαρχο Τόρνμπουλ, διοικητή των συμμαχικών στρατευμάτων Αιγαίου.
Στο μεταξύ ο κόσμος όλο και κατεβαίνει. Οι μπούκες των πολυβόλων είναι γυρισμένες κατά πάνω του. Δε δειλιάζει κανένας. Εξακολουθεί να βρέχει. Η προκυμαία γεμίζει κόσμο. Έρχονται από παντού.
Κατά τις εννιά η ώρα αρχίζουν να κατεβαίνουν πάνοπλοι αραπάδες μέσα σε μια τορπιλάκατο με σκοπό ν’ αποβιβαστούν στο Ταχυδρομείο. Ο κόσμος συγκεντρώνεται εκεί και τους εμποδίζει. Αναγκάζονται να φύγουν σαστισμένοι. Στη συνέχεια επιχειρούν να δέσουν το σκάφος τους και να κατέβουν στα «Μπλόκια». Μα και πάλι δεν το καταφέρνουν. Αναγκάζονται να γυρίσουν ξανά στο μεγάλο μεταγωγικό.
Η προκυμαία πλημμυρίζει από κόσμο που κατεβαίνει απ’ όλα τα μέρη του νησιού. Τον δέρνει το χιονόνερο κι η παγωμένη αλισάχνη. Ο αγέρας δυναμώνει. Τραγουδούν αντάρτικα τραγούδια και σφίγγουν τις γροθιές. Βρέχει. Κρυώνει. Μα δε φεύγει κανένας!
Γύρω στο μεσημέρι γίνεται η συνάντηση των αντιπροσώπων του ΕΑΜ με τον Τόρνμπουλ πάνω στο «Σείριος». Ο Άγγλος ταξίαρχος τους διαβεβαιώνει πως είναι σύμμαχος και φίλος και πως ένα τάγμα 800 αντρών έρχεται να ξεκουραστεί και να γυμναστεί, ώστε να πάει μετά να πολεμήσει στα Δωδεκάνησα, που τότε βρίσκονταν υπό φασιστική κατοχή. Η επιτροπή είπε ότι θα το ανακοινώσει στην ολομέλεια της Ν.Ε του ΕΑΜ και μετά θα του γνωστοποιήσει την απόφασή της. Η ολομέλεια συνεδριάζει και συντάσσεται με την πάνδημη βούληση του λαού να αρνηθεί την αποβίβαση των «μαύρων». Η απόφαση αυτή μεταφέρεται στις 3 μ.μ. στον Τόρνμπουλ, στον Τσιγάντε και στο συνταγματάρχη Οδυσσέα Σκαναβή, στρατιωτικό διοικητή Λέσβου, που βρίσκονται στο ξενοδοχείο «Αιγαίο». 
Ο Τσιγάντες προειδοποιεί πως τα αυτοκρατορικά στρατεύματα έχουν μεγάλη δύναμη πυρός και πως θα χυθεί πολύ αίμα, αν εμποδιστεί η απόβαση τους. Προσπαθεί έτσι να μεταφέρει την ευθύνη μιας ενδεχόμενης αιματοχυσίας στην εαμική ηγεσία, για να την πιέσει να υποχωρήσει. Η επιτροπή ζητά νέα αναβολή μέχρι το πρωί της επαύριον, για να θέσει το θέμα σε αντιπροσώπους της οργάνωσης απ’ όλο το νησί. Ύστερα από διαβουλεύσεις, ο Τόρνμπουλ δέχεται τελικά, θέτοντας όμως τους εξής όρους: Να τραβηχτεί ο ΕΛΑΣ από τις θέσεις που έχει καταλάβει, να σταματήσουν οι εχθρικές εκδηλώσεις του λαού στην προκυμαία, να λυθεί η γενική απεργία, να ανοίξει η αγορά και να αποκατασταθεί η ηλεκτροδότηση της πόλης. Η επιτροπή δέχτηκε τους όρους, χωρίς να εγγυηθεί όμως για το άνοιγμα της αγοράς και την ηλεκτροδότηση της πόλης, επικαλούμενη τεχνικά προβλήματα.
Όταν τέθηκε το θέμα στους αντιπροσώπους των λεσβιακών εαμικών οργανώσεων, όλοι τους, εκφράζοντας την ομόθυμη βούληση του λεσβιακού λαού, αποφασίζουν να μην δεχτούν την αποβίβαση των ινδικών στρατευμάτων και να απαιτήσουν την απομάκρυνσή τους από το νησί. Ο ΕΛΑΣ και η Εθνική Πολιτοφυλακή ετοιμάζονται να υποστηρίξουν το λαό, όταν εκείνος θα χρειαζόταν να αποκρούσει την απόβαση. Για το σκοπό αυτό οργανώνονται 4 σταθμοί επιδέσεως τραυματιών και ορεινό χειρουργείο, με γιατρούς και νοσοκόμους της Εθνικής Αλληλεγγύης. Συγκροτούνται συνεργεία τραυματιοφορέων από επονίτες. Ειδοποιούνται οι λόχοι που εδρεύουν σε χωριά να κατεβούν, καθώς και ο εφεδρικός ΕΛΑΣ.

Το απόγευμα εκδηλώνεται νέα απόπειρα αποβίβασης στο Μακρύ Γυαλό, μα αποτυγχάνει κι αυτή χάρη στην έγκαιρη επέμβαση του λαού. Αργότερα καταφθάνουν συνταγμένοι και οπλισμένοι οι Μοριανοί. Ένα σωρό άνθρωποι με σκουριασμένες χαντζάρες, κασμάδες, τσεκούρια και ξύλα. Και με ψυχή. Έρχονται οι Αγιασώτες, η αγροτιά της Γέρας, οι βασανισμένοι του λεσβιακού κάμπου. Τους καινούριους τους υποδέχονται οι παλιοί με «ζήτω», χαλασμός Κυρίου. Φορτηγά απ’ τα χωριά τούς φέρνουν να φάνε κάστανα και μανταρίνια. Όσοι έρχονται απ’ την ύπαιθρο, ύστερα από πολύωρη πεζοπορία, ψιλοκοιμούνται και ξεκουράζονται με βάρδιες στα σπίτια που είναι κοντά στο λιμάνι. Όλη αυτή τη νύχτα ο κόσμος την περνά πάνω στην προκυμαία. Μέσα στη λάσπη και στο κρύο. Δε νοιάζεται κανένας, ούτε για φαΐ, ούτε για κρεβάτι. Ανάβουν φωτιές να ζεσταθούν και τραγουδούν. Η προκυμαία γεμίζει φλόγα και τραγούδι. 
Αυτή τη νύχτα σηκώνονται οδοφράγματα με πέτρες, βαρέλια, αραμπάδες, κάσες και άλλα. Στα κυριότερα σημεία της πόλης και, πριν απ’ όλα, γύρω στο λιμάνι. Κάθε δρόμος και οδόφραγμα. Και μπροστά στα οδοφράγματα τα ξυπόλυτα αετόπουλα. Ο λαός αγρυπνά. Παντού.

Οι Γερμανοί, κατά τη διάρκεια της κατοχής του νησιού, είχαν φτιάξει στην πόλη οδοφράγματα με συρματοπλέγματα, τα οποία αναγκάστηκαν να τα εγκαταλείψουν μετά την απελευθέρωση και το διώξιμό τους από τη Λέσβο. Τα συρματοπλέγματα αυτά χρησιμοποιούνται τώρα από το λαό για την οχύρωση της πόλης.

Ξημερώνουν Χριστούγεννα κι από παντού καταφθάνουν οι αγρότες του νησιού με κασμάδες, τσεκούρια και ντουφέκια. Όλοι μαζεύονται στην προκυμαία και στα «Μπλόκια». Το κρύο τρυπά τα κόκαλα, μα ο κόσμος υπομένει τα πάντα και δείχνει μεγάλη αποφασιστικότητα.
Ο εαμικός Τύπος καλεί το λαό επί ποδός πολέμου! Στις 9 το πρωί στο ξενοδοχείο «Αιγαίο» η επιτροπή ανακοινώνει στον Τσιγάντε και στον Σκαναβή την απόφαση της Οργάνωσης και του λαού. Στη  συνέχεια την γνωστοποιούν και στον εμβρόντητο Τόρνμπουλ που τους δέχεται πάνω στο αποβατικό σκάφος. Στις 11:30 π.μ. ο Τόρνμπουλ απευθύνει έγγραφο τελεσίγραφο προς την Επιτροπή του ΕΑΜ Λέσβου, που συνεδριάζει και το απορρίπτει.
Το έγγραφο του Τόρνμπουλ διαβάζεται και στο λαό, που μαζεύεται σε ένοπλο συλλαλητήριο στις 1 μ.μ. της ίδιας μέρας και εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα: 
Ο λαός της Λέσβου, έχοντας υπ' όψει την ξαφνική και αδικαιολόγητη εμφάνιση χθες το πρωί στο λιμάνι μας βρετανικών αποικιακών στρατευμάτων, μαζεύτηκε σε παλλαϊκό  συλλαλητήριο και αφού άκουσε το έγγραφο του Άγγλου Ταξίαρχου που απηύθυνε στη Νομαρχιακή Επιτροπή του ΕΑΜ, Ψηφίζει

1) Διαδηλώνει τη δυσπιστία του προς τιs διαβεβαιώσεις του Άγγλου Ταξίαρχου, γιατί οι αγριότητες και οι ωμότητες των Αποικιακών στρατευμάτων ενάντια στο Λαό της Αθήνας και του Πειραιά, καθώς και το αιματοκύλισμα της Σάμου κι οι βαρβαρότητες στα νησιά του Αιγαίου από στρατεύματα που διοικούνται από τον ίδιο Ταξίαρχο, δικαιολογούν απόλυτα τη δυσπιστία του αυτή.

2) Διαδηλώνει την απόφασή του ν’ αντιταχθεί προτάσσοντας τα στήθια του και να πέσει μέχρι του τελευταίου, στην περίπτωση που ο Άγγλος Ταξίαρχος δεν θα σεβασθεί τη θέλησή του και θα ενεργήσει απόβαση.

Μυτιλήνη 25/12/44 - Η Επιτροπή Συλλαλητηρίου

Στο σημείο αυτό οι διαπραγματεύσεις σταματούν, μα ο λαός μένει σε επιφυλακή. 
Κατά τις εφτά το βράδυ το μεγάλο πολεμικό ανεβάζει σήμα μάχης. Τα μεταγωγικά ανάβουν τα φώτα τους, οι «μαύροι» ετοιμάζονται πάλι να μπαρκάρουν. Χτυπούν καμπάνες, παίζουνε σάλπιγγες, αντηχούν τα χωνιά. Χαλά ο κόσμος. Το πλήθος τρέχει στα «Μπλόκια» με αλαλαγμούς. Με γυμνωμένα σπαθιά κι ορθά πελέκια. Μπροστά στην αποφασιστική στάση που κρατά ο λαός, ο εχθρός κάνει πίσω. Γύρω στα μεσάνυχτα γίνονται αντιληπτές μανούβρες των εγγλέζικων πλοίων. Ο λαός αγρυπνά. Στις πέντε τα ξημερώματα πάλι τα ίδια.

Στις 26 του Δεκέμβρη το φορτηγό που ήταν πλευρισμένο στο εξωτερικό λιμάνι βγήκε στ’ ανοιχτά. Άλλο ένα φορτηγό κι ένα αντιτορπιλικό φεύγουν. Την άλλη μέρα, στις 27 το βράδυ, αναχωρούν κι άλλα καράβια. Απομένουν μονάχα ένα φορτηγό κι ένα πολεμικό. Τις δυο τελευταίες μέρες οι μαύροι δεν δείχνουν καμιά διάθεση για απόβαση. Οι μέρες και οι νύχτες περνούν ήσυχες. Απ’ την προκυμαία όμως δεν φεύγει κανένας. Όλοι παραμένουν στις θέσεις τους μέρα και νύχτα.
Στις τέσσερις αυτές μέρες έγιναν πολλές διαδηλώσεις κι ο λαός ενέκρινε διάφορα ψηφίσματα. Στις 27 του μήνα ο κόσμος απαίτησε να φύγει ο νομάρχης Δημ. Κόντης, που όλες αυτές τις μέρες στάθηκε ξένος στον πόνο του. Από την ίδια μέρα εγκαταστάθηκε στη Νομαρχία το παλιό Νομαρχιακό Συμβούλιο με Πρόεδρο τον Χρίστο Καλδή.

Την Πέμπτη το πρωί στις 28 Δεκέμβρη ο διοικητής του «Σείριος» πλοίραχος Έντουαρντς ανακοινώνει επίσημα πως οι Εγγλέζοι δε θα πατούσαν πόδι στο νησί. Την είδηση τη δέχεται ο κόσμος με χαρά. Όλοι μαζεύονται στο Δημαρχείο. Μιλούν στο λαό ο Γώγος, ο Αποστόλου, ο Φριλίγγος και άλλα στελέχη. Την ίδια μέρα το μεσημέρι γίνεται παρέλαση. Μπροστά η Εθνική Αλληλεγγύη,
ύστερα ο ΕΛΑΣ, η Πολιτοφυλακή, ο εφεδρικός ΕΛΑΣ. Από τα «ζήτω» χαλά ο κόσμος. Ραίνουν τους αντάρτες με λουλούδια. Όλη η μέρα περνά με χαρά και με τραγούδια. Ο λαός γιορτάζει τη νίκη του.

Η γυναίκα έδωσε μια νότα ξεχωριστή στον αγώνα. Δίπλα στον άντρα κι ακόμα πιο μπροστά απ’ αυτόν. Και δεν ήταν μονάχα στην πρώτη γραμμή. Σ’ όλες τις υπηρεσίες, που χωρίς αυτές η πρώτη γραμμή παραλύει. Στα συσσίτια, στα χειρουργεία, στον εφοδιασμό. Έδειξε πως νιώθει βαθιά τις υποχρεώσεις της και ξέρει πώς να καταχτήσει τα δικαιώματά της.

Το “Go back” έγινε διαχρονικό σύμβολο της περηφάνιας του ανυπότακτου λαού μας, που διατρανώνει ακόμα και σήμερα τα αντιιμπεριλιστικά του αισθήματα.
Η νίκη αυτή του λεσβιακού λαού αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία, αν αναλογιστεί κανείς ότι επιτεύχθηκε τις ίδιες εκείνες μέρες που οι Άγγλοι ιμπεριαλιστές αιματοκυλούσαν την Αθήνα και με την ωμή και απροκάλυπτη ανάμειξή τους στα εσωτερικά ζητήματα της χώρας μας οδηγούσαν την πατρίδα μας στον εμφύλιο σπαραγμό.
Το θέμα είναι διαχρονικό και στις μέρες μας έχει μια καυτή επικαιρότητα. Η διεθνής συγκυρία είναι εφιαλτική. Ο ανταγωνισμός μεταξύ των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων κορυφώνεται στον ευαίσθητο χώρο της κεντρικής Ευρασίας, του Καυκάσου και της Μέσης Ανατολής, για την εκμετάλλευση των κοιτασμάτων πετρελαίου και φυσικού αερίου, αλλά και για τον έλεγχο των δρόμων διοχέτευσής τους προς τις ευρωπαϊκές αγορές. Ομοίως και ο ανταγωνισμός των αστικών τάξεων περιφερειακών χωρών, όπως της Τουρκίας και της Ελλάδας, για την εξασφάλιση όσο το δυνατό μεγαλύτερης λείας από τη μοιρασιά. Ξεσπάνε πόλεμοι που δημιουργούν το σύγχρονο τεράστιο προσφυγικό και μεταναστευτικό κύμα. Κι όλα αυτά στο πλαίσιο της προσπάθειας αντιμετώπισης της δομικής κρίσης που τα τελευταία χρόνια ταρακουνά συθέμελα όλο τον καπιταλιστικό κόσμο.

Αλλά και σε θεσμικό επίπεδο: τρομονόμοι, άγρια καταστολή των εργατικών αγώνων, τσάκισμα των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των συνδικαλιστικών ελευθεριών, επιβολή εργασιακού μεσαίωνα με τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, «διευθέτηση» του εργάσιμου χρόνου και εξευτελιστική τιμή της εργατικής μας δύναμης, άκρατη ιδιωτικοποίηση των βασικών κοινωνικών αναγκών (ασφάλειας, σύνταξης, παιδείας, υγείας κ.ά.),

παραχάραξη της ιστορίας (κομμουνιστικό μνημόνιο, καταστροφή μνημείων, απαγόρευση χρήσης συμβόλων κλπ), αξιοποίηση των ΜΜΕ για τη διαμόρφωση συμβιβασμένων συνειδήσεων ανίκανων να απειλήσουν την κυριαρχία τους.
Η επίθεση της παγκόσμιας αστικής τάξης ενάντια στον κόσμο της εργασίας είναι ανελέητη και – σε συνθήκες παγκόσμιας υποχώρησης του επαναστατικού κινήματος - παίρνει πρωτόγνωρες μορφές, οξύνοντας στο έπακρο την αντίθεση κεφαλαίου – εργασίας και θέτοντας στην εργατική τάξη και στα φτωχά λαϊκά στρώματα το αμείλικτο δίλημμα: ρήξη ή ενσωμάτωση; Υποταγή ή αντεπίθεση; Το Κόμμα μας απαντά πως η μόνη δύναμη που είναι ικανή να αντισταθεί σ’ αυτή τη σαρωτική και απάνθρωπη επίθεση, να την αποκρούσει και στη συνέχεια να αντεπιτεθεί και να την ανατρέψει, είναι το οργανωμένο και περιφρουρημένο ταξικό λαϊκό κίνημα. Ένα κίνημα που στις μέρες μας αγωνίζεται να χτίσει το αντιιμπεριαλιστικό αντιμονοπωλιακό δημοκρατικό μέτωπο πάλης με στρατηγικό σκοπό την εγκαθίδρυση της Λαϊκής Εξουσίας και της Λαϊκής Οικονομίας προς όφελος της μεγάλης πλειοψηφίας του ελληνικού λαού.

Στο δρόμο αυτόν ας έχουμε φωτεινό παράδειγμα και αστείρευτη πηγή ιστορικής διδαχής τις ηρωικές αγωνιστικές μας καταβολές, μια απ’ τις οποίες ήταν και το θρυλικό Go back! 
