


Τέλος φόρμας
LESVOSNEWS.ney13/11/2018 - 16:11
Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Λέσβου για την προστασία του κόλπου Καλλονής από τις μονάδες οστρακοκαλλιεργειών
· 
Tο παρακάτω ψήφισμα για την προστασία του κόλπου Καλλονής από τις μονάδες οστρακοκαλλιεργειών, που εγκρίθηκε ομόφωνα στη χθεσινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από πρόταση του Αντιδημάρχου, κ. Νίκου Καρασάββα.
 
Ο κόλπος Καλλονής αποτελεί ένα πλούσιο και σπάνιο οικοσύστημα, το πιο μεγάλο θαλάσσιο υποσύστημα βιοποικιλότητας σε ολόκληρο το Βόρειο Αιγαίο.  Για πολλούς αιώνες αποτέλεσε μια σημαντική πλουτοπαραγωγική πηγή για την ευρύτερη περιοχή και ένα κέντρο αειφόρου ανάπτυξης.
Τα τελευταία χρόνια δυστυχώς παρατηρείται μια προσπάθεια αυτή η οικολογική ισορροπία του κόλπου Καλλονής να διαταραχθεί με μοχλό ποικιλώνυμα συμφέροντα, που με μοναδικό κριτήριο το γρήγορο και άμεσο κέρδος, επιχειρούν την ληστρική εκμετάλλευση των αποθεμάτων οστράκων που βρίσκονται στο βυθό του, αδιαφορώντας για την καταστροφή της οικολογικής του ισορροπίας.
Για την επίτευξη των σκοπών αυτών, αξιοποιείται η ΚΥΑ 31722/4.11.2011 για την «Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού», η οποία δεν λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες του κόλπου Καλλονής και δίνει τη δυνατότητα αδειοδότησης μονάδων οστρεοκαλλιεργειών εντός του κόλπου, χωρίς ουσιαστικά όρους και προϋποθέσεις
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λέσβου εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία για την κατάσταση που διαμορφώνεται στο κόλπο Καλλονής και συμπαραστέκεται στον αγώνα των επαγγελματιών αλιέων της περιοχής, ζητώντας :
· Την προστασία του κόλπου Καλλονής από την δημιουργία μονάδων οστρακοκαλλιεργειών εντός του κόλπου Καλλονής.
· Την εξαίρεση του κόλπου Καλλονής από τις ρυθμίσεις της νέας σχεδιαζόμενης ΚΥΑ για την υδατοκαλλιέργειες
· Την εκπόνηση ειδικής μελέτης για τη διαχείριση του κόλπου της Καλλονής και την εξασφάλιση της αειφόρου ανάπτυξης του
· Την συμμετοχή των επαγγελματιών αλιέων και των φορέων τους σε οποιαδήποτε συζήτηση που αφορά τον κόλπο Καλλονής».
 




Η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί στον Αντιδήμαρχο κ. Καρασάββα Νικόλαο για τις περαιτέρω ενέργειες.
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 776
Μετά τη σύνταξή του το πρακτικό υπογράφηκε όπως παρακάτω:
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού                  Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Λέσβου
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